

## ГАУК «Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара» Отчёт о творческой деятельности 2023 г.

В 2023 году в Театре кукол Кузбасса начался капитальный ремонт помещений. Однако весь год театр продолжал активную творческую деятельность: проводил спектакли на других площадках по всему региону, участвовал в мероприятиях, готовил премьеры, ездил на гастроли, занимался благотворительностью, а также организовал и провёл I творческую лабораторию «Мам-театр».

### ПРЕМЬЕРЫ

В 2023 году Театр кукол Кузбасса Имени Аркадия Гайдара представил 4 премьерных спектакля для всех возрастных категорий.

**9 апреля** состоялась премьера спектакля **«Рагнарёк. Гибель богов» (16+)**. Режиссёром стал Станислав Садыков, художником – Евгения Жердель.

Спектакль, сюжет которого переносит зрителя во времена, когда миром правили асы – могучие боги из скандинавской мифологии, стал открытием года для многих кемеровчан и гостей региона.

В этом спектакле зрителей ждёт захватывающее знакомство с ярким, жестоким и шумным миром скандинавских мифов.

Материал неоднозначный, непростой и необычный для театра кукол. Но чрезвычайно привлекательный для зрителей всех стран. Ведь мифы — это вечные истории, которые никогда не потеряют актуальности.

И насколько интересно и необычно зарождение мира в данной мифологии, ровно настолько любопытен и страшен у скандинавов апокалипсис – Рагнарёк, который переводится с древнеисландского как «судьба богов», «гибель богов». Именно тема судьбы стала в постановке центральной. Так что же такое судьба? Нечто преддрешенное, неизбежное и фатальное? Или все-таки последствие принятых нами решений? Поразмышляем?...

В спектакле заняты: заслуженная артистка РФ Ольга Яцук, Константин Черепанов, Александр Башев, почётный работник культуры Кузбасса Александр Ахмедов, Евгения Устюгова, Назиля Синюкова.

Ещё одним успехом Театра кукол Кузбасса стала дебютная режиссёрская работа артистки-кукловода Назили Синюковой – спектакль **«Совсем не хитрый лис» (6+)**. Художницей выступила Ирина Чурилова, уже работавшая с театром над спектаклями «Крошечка-Хаврошечка» и «Человек рассеянный». Весёлая и поучительная история о невероятной дружбе лисёнка и цыплёнка, поставленная по сказочной повести Яна Улофа Экхольма «Тутта Карлссон Первая и единственная, Людвиг Четырнадцатый и другие» пришлась по душе детям и их родителям. Премьера состоялась **3 июня** и стала завершающей в 81 театральном сезоне.

В спектакле заняты: заслуженная артистка РФ Ольга Яцук, почётный работник культуры Кузбасса Александр Ахмедов, Евгения Устюгова, Станислав Садыков/Александр Башев, Игорь Сорвилов.

**9 сентября** открывать 82 театральный сезон выпала честь моноспектаклю «Лисичка с клубочком» (0+) созданному творческим тандемом режиссёра и композитора Петра Зубарева и художницы Елены Наполовой. Спектакль по мотивам русской народной сказки о хитрой Лисе, которая просится на ночлег в разные дома, а ночью инсценирует потерю важной для себя вещи, носит одновременно развлекательный и воспитательный посыл.

Необычным решением стали куклы и декорации, почти полностью созданные из ниток и шерстяных клубков.

В спектакле заняты: Назилия Синюкова/Анастасия Леонтьева.

Завершился 2023 год спектаклем по пьесе сибирского автора Анны Богачёвой «**Не ёжик**» (0+), увидевшим свет **18 и 19 ноября**. Постановку осуществил молодой режиссёр из Москвы Олег Лабозин совместно с художником из Ростова-на-Дону Олегом Каторгиным. Авторы решили обратиться к классическому театру кукол и сделали спектакль ширмовым. В итоге такое решение позволило привлечь внимание и взрослых ностальгирующих зрителей, несмотря на возрастное ограничение 0+.

Главный герой истории - маленький Ёжик. Друзья не хотят играть с ним, поскольку он колючий. Тогда Ёжик решает прибегнуть к волшебству, полностью изменив себя в угоду Зацу и Белочке. Вот только внешние изменения порождают и внутренние. Ёжик теряет себя и теперь перед ним стоит выбор: казаться кем-то иным или снова стать собой.

В спектакле заняты: Никита Остатнигрош/Александр Башев, Елена Ахмедова/Юлия Подгорная, Татьяна Остатнигрош/Анастасия Леонтьева, почётный работник культуры Кузбасса Александр Ахмедов.

## ПРОЕКТЫ, АКЦИИ

В 2023 году Театр кукол Кузбасса регулярно принимал участие в совместных проектах с другими учреждениями культуры и усиленно работал над своими.

Одним из наиболее значимых таких проектов стала региональная выставка-портрет «**...Выбрать правильный путь**», посвященная Году педагога и наставника. Организовала её Государственная научная библиотека Кузбасса им. В.Д. Федорова.

Посетителей познакомили с биографией 24 деятелей искусства, посвятивших свою жизнь обучению молодого поколения и развитию культурной отрасли Кузбасса. Также были представлены архивные снимки, документы, личные вещи и примеры творческих работ наших выдающихся земляков.

Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара тоже внёс свой вклад в создание выставки. Библиотеке были переданы редкие фотографии, награды

и несколько кукол **Яна Филипповича Зверянского**, талантливого актёра и режиссёра, чей стаж работы в театре составил 47 лет, и **Тамары Ивановны Шишкиной**, заслуженной артистки Российской Федерации и нашей действующей актрисы, которая в 2024 году отметит юбилей – 50 лет творческой деятельности.

24 июня сотрудники театра кукол побывали на Международном научно-популярном фестивале **«Динотерра»**, который проходил в селе Шестаково. Грандиозное мероприятие, посвящённое популяризации науки, проходило три дня. В течение этого времени на территории работали более ста площадок. Участники фестиваля имели возможность посетить лекционные и экскурсионные площадки, а также приобрести сувениры и образовательную литературу.

А 14 и 15 июля в посёлке Трудармейский Прокопьевского района прошёл **Всекузбасский фестиваль фольклора и традиций**, приуроченный к празднованию Единого дня фольклора в России, в котором Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара также принял активное участие.

15 июля в рамках фестиваля главный режиссёр театра **Станислав Садыков** и артис-кукловод Назилия Синюкова поделились своим мастерством с руководителями и участниками театральных студий и коллективов.

Слушатели практикума «Театр кукол в пространстве традиций и инноваций» поучаствовали в мастер-классах по пластике рук и созданию предметного театра. Также наши коллеги рассказали о секретах постановки кукольных спектаклей для детей и взрослых. Гостям были продемонстрированы презентационные видеоролики премьер 81 театрального сезона - **«Совсем не хитрый лис»** и **«Рагнарёк. Гибель богов»**.

Артистам удалось сделать практикум не только полезным и образовательным, но и увлекательным. Гости проявляли большую активность, задавали вопросы и старательно повторяли все движения. Отзывы участников показали, что полученные знания оказались очень ценными для их дальнейшего профессионального развития.

Ещё одна выставка под названием **«Закулисье театра кукол»** состоялась с 23 июня по 30 июля в Гурьевском краеведческом музее. В качестве экспонатов выступали куклы из спектаклей разных лет.

Посетители выставки узнали об истории возникновения театра и о людях, стоявших у истоков его создания.

Яркая особенность экспозиции – тактильная зона, позволила не только смотреть на предметы, но и прикасаться к ним.

В июле выставку посетили ребята, отдохнувшие в летних лагерях «Белый журавль» и «Наилдаш», юные участники областного детского слёта «Иман-2023», организованного Духовным управлением мусульман Кемеровской области-Кузбасса, а также воспитанники местных детских садов.

Общее число посетителей выставки составило 1212 человек.

С 1 по 3 сентября Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара принял участие в Кузбасском фестивале **«Книжная площадь»**.

1 сентября артисты показали для всех желающих спектакль **«Теремок»** на локации «Малая сцена».

Также для фестиваля был создан совместный видеопроjekt с ГКУК **«Специальная библиотека Кузбасса для незрячих и слабовидящих»**. В рамках видеопроекта артистка Елена Зубарева прочла сказку **«Покинутая кукла»**, созданную писательницей **Валерией Редкокашиной**.

Были у Театра кукол Кузбасса и свои большие проекты.

11 июня, к завершению **81 театрального сезона, ко Дню города и ко Дню России**, возле здания Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара была открыта **летняя интерактивная аллея**.

Любой желающий мог ознакомиться с биографией знаменитого детского писателя **А. П. Гайдара**, в честь которого и был назван театр кукол, оставить своё пожелание или рисунок на специальном баннере, изучить фотографии с премьер прошедшего сезона. Главной особенностью арт-объекта стала фотозона с героем спектакля **«Совсем не хитрый лис»** - лисёнком Людвигом. Также сделать снимок на память посетители аллеи могли с персонажем спектакля **«Рагнарёк. Гибель богов»** – громовержцем Тором.

Аллея вызвала большой интерес у жителей города, взрослые и дети активно фотографировались и оставляли свои добрые и позитивные пожелания коллективу театра. В дальнейшем это направление будет только развиваться, поскольку после завершения капитального ремонта в 2024 году территория вокруг театра особенно будет нуждаться в интересном оформлении ландшафта вокруг здания.

С **4 октября по 24 декабря 2023 года** Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара организовал и провёл **I творческую лабораторию «Мам-театр»** для кемеровчанок, воспитывающих детей и находящихся в декретном отпуске.

В 2023 году деятельность лаборатории была осуществлена в городе Кемерово, но в дальнейшем лаборатория может выйти на региональный или даже общероссийский уровень.

Основной целью проекта было заинтересовать молодых мам искусством театра кукол. Авторы проекта и кураторы лаборатории сделали всё, чтобы показать безграничные возможности актёра и куклы. Постепенно, всего лишь за месяц, 10 обычных девушек без профильного образования из зрительниц театра превратились в режиссёров, артисток и художниц в одном лице, а первыми зрителями стали их самые дорогие и близкие люди.

Творческая лаборатория была создана при поддержке **Регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» - «Союз женщин Кузбасса»**. Подобный проект был осуществлён впервые и сразу же стал успешным.

За время работы лаборатории участницы прошли мастер-классы по актёрскому мастерству, основам кукловодства, пластике рук, работе с

предметом и фактурой, сторителлингу и режиссуре. Посетили индивидуальные занятия и лекции с психологом, режиссёрами и артистами.

Изначально в проект отбирали 13 участниц, но до финала дошли 10 девушек:

- Галиакбарова Вера;
- Кузнецова Алина;
- Степанова-Чернова Анна;
- Гарбузова Наталья;
- Давыдович Юлия;
- Громова Екатерина;
- Маскайкина Елена;
- Кузьмина Екатерина;
- Тырыкина Ирина;
- Федорова Анастасия

Наставниками лаборатории стали:

- Галина Латынникова, режиссёр и преподаватель;
- Станислав Садыков, главный режиссёр Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара;
- Назиля Синюкова, артистка Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара и режиссёр

Также над проектом работали:

- Юлия Клейман, театральный критик, театровед и преподаватель;
- Ксения Павлова, режиссёр и артистка;
- Алёна Стома, психолог;
- Василиса Шокина, художник и педагог;
- Борис Павлович, театральный режиссёр и педагог

Благодаря общим усилиям мам и наставников, **23 и 24 декабря** в Театре драмы Кузбасса им. А. В. Луначарского состоялись показы десяти маленьких спектаклей длительностью не более 15 минут. Каждая женщина смогла через свою работу рассказать о том, что её беспокоит или радует в окружающей действительности.

Для Театра кукол Кузбасса «Мам-театр» стал началом новой эпохи. Ранее подобных проектов в театре не существовало.

Но широкий отклик, результативность и положительное мнение участниц, критиков, журналистов, кураторов и зрителей показало, как же всё-таки необходим семейный театр не только нашем регионе, но и в Сибири в целом.

А потому в мае 2024 года Театр кукол Кузбасса запускает очередную творческую семейного театра **«В кругу семьи»**.

## **БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ И ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

В 2023 году Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара продолжил принимать активное участие в двух благотворительных проектах:

- **«Шаг навстречу»** - проект Совета по вопросам попечительства в социальной сфере Кузбасса. Его цель – помощь семьям с детьми-инвалидами. Волонтеры организуют мастер-классы, лекции с врачами и психологами, концертные и театральные программы для ребят с ограниченными возможностями и родителями, тем самым помогая преодолеть социальную изоляцию;

- **«Кукла лечит»** - социально-значимый проект Театра кукол Кузбасса. Артисты выезжают со спектаклями в медицинские учреждения, интернаты и реабилитационные центры. Выступления театра кукол на таких площадках оказывают большую моральную поддержку малышам и подросткам, находящимся на длительном лечении и не имеющим возможности самостоятельно отправиться в учреждения культуры

В рамках проекта **«Шаг навстречу»** артисты театра совместно с волонтерами, организаторами, партнерами и другими участниками побывали в следующих населённых пунктах:

- Гурьевский ГО;
- г. Белово;
- Крапивинский МО;
- Берёзовский ГО;
- г. Салаир;
- ПГТ Зеленогорский;
- ПГТ Трудармейский;
- г. Анжеро-Судженск

Благодаря проекту **«Кукла лечит»** спектакли театра смогли увидеть подопечные и пациенты Кемеровского реабилитационного центра «Фламинго», МБОУ «Школа-интернат №22», отделения кардиохирургии №2 Кузбасского кардиологического диспансера.

Также в 2023 году в составе делегации регионального культурного проекта **«Творческий десант»**, призванного помочь жителям отдалённых сёл и деревень познакомиться с достижениями в области культуры и искусства Кузбасса, театр побывал в селе Ижморка.

Не меньшее внимание было уделено и просветительской деятельности. В 2023 году большой упор был сделан на профориентационные мероприятия, призванные повысить интерес детей и подростков к сфере культуры, в частности театра кукол.

5 мая в Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодёжи состоялось мероприятие «Страницы книг расскажут о войне», созданное на базе Международной акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне».

Рассказы советских писателей Николая Богданова, Сергея Алексева и Веры Чаплиной читали артисты Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара - Елена Зубарева, Константин Черепанов и Татьяна Остатнигрош.

Послушать истории пришли более 100 ребят из трёх учебных заведений города Кемерово: МАОУ «СОШ № 36», МБОУ «СОШ № 10» и МБОУ «Гимназия № 1».

Весь май театр принимал участие в марафоне «Петрушка и его друзья», который был приурочен к фестивалю «Кукла в детских руках». Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара посещал региональные любительские театральные коллективы, где артисты проводили мастер-классы для юных кукловодов.

5 мая в Центре культурного развития Берёзовского городского округа состоялся мастер-класс «Основы кукловодства. Пластика рук как основной навык артиста-кукловода», который провел артист-кукловод высшей категории, режиссёр театра кукол Станислав Олегович Садыков.

12 мая в посёлке Верх-Чебула и в селе Суслово Мариинского района Пётр Зубарев, на тот момент главный режиссёр театра, и артист-кукловод высшей категории Елена Зубарева провели для ребят из самодеятельных коллективов мастер-классы по кукловодению, системам кукол и созданию «Театра из рук».

17 мая на базе СДК села Топки состоялся мастер-класс артиста-кукловода Никиты Остатнигроша «Мастерство актёра с куклой».

Кроме того, 2 октября Никита провёл мастер-класс по сценическому движению для ребят с ментальными нарушениями из психологического центра «Семья». Это был один из мастер-классов, посвящённый проведению Всероссийского фестиваля «Кузбасс-fest: театр здесь! - 2023». Мастер-класс по видам и системам кукол в рамках этого фестиваля провёл и Станислав Садыков для воспитанников театральной студии «Лицедеи» из МБОУ «СОШ №24».

19 октября состоялся Областной конкурс среди детей с нарушениями зрения на лучшее владение рельефно-точечной системой Луи Брайля «Славим мы величие нашего тифлоучителя», посвящённый Году педагога и наставника. Для участников этого конкурса Станислав Садыков, главный режиссёр Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара, провёл мастер-класс по кукловодению.

**4 ноября**, В День народного единства состоялась **Всероссийская акция «Ночь искусств»**. Для неё Театр кукол Кузбасса подготовил образовательную перформативную практику **«Дом, в котором...»**, носившую развлекательный и профориентационный характер. Подростки и взрослые знакомились с внутренним миром театра, узнали о том, как создаются куклы и сами выступили в роли бутафоров. Посетителями мероприятия стали 30 человек в возрасте от 12 лет.

## **ГАСТРОЛИ, ФЕСТИВАЛИ, УСПЕХИ**

**1 июня** Театр кукол Кузбасса принял участие в открытии **XII международного фестиваля-конкурса детских любительских театров кукол «Кукла в детских руках»**. Артисты показали на сцене Новокузнецкого театра кукол **«Сказ»** номер из спектакля **«Человек рассеянный»**.

Фестиваль собрал в одном месте детские коллективы с разных уголков страны. **С 1 по 3 июня** ребята демонстрировали мастерство кукловодства внимательному и справедливому жюри, председателем которого стал Николай Петрович Наумов - профессор кафедры режиссуры и актерского мастерства театра кукол, декан факультета театра кукол РГИСИ.

Также перед участниками и гостями фестиваля выступала **Ольга Александровна Феофанова** - министр культуры и национальной политики Кузбасса.

По итогам фестиваля лучшим спектаклем была признана постановка **«Зимовье зверей»** коллектива **«Добрята»** из Бийска. Специальные призы от президента фестиваля Владимира Машкова получили Иван Клюков (**«Добрята»**, г. Бийск) и Таисия Худякова (**«По щучьему велению»**, р.п. Кольцово).

**С 4 сентября по 8 октября** Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара принимал участие во **Всероссийском фестивале-конкурсе «Кузбасс-fest-2023: театр здесь!»** (г. Кемерово). **14 сентября** в рамках лаборатории документальных практик **«Немаленькие герои нашего времени»** в Новокузнецком театре кукол **«Сказ»** прошла презентация эскиза спектакля **«О мечтах и героях»** под руководством артистки Театра кукол Кузбасса **Назили Синюковой** (драматургия) и главного режиссёра **Станислава Садыкова** (режиссура).

В ходе работы над пьесой был проведён опрос среди жителей Новокузнецка. Темой опроса, как и следует из названия, стали мечты горожан.

В работе над эскизом принимали участие артисты **«Сказа»**. Взаимодействие двух театров кукол привело к созданию уникальной и первой в своём роде лаборатории такого формата. По словам участников, работа над общим материалом была крайне полезным, интересным и сближающим опытом.



А в городе Кемерово в это же время шла работа над другим эскизом спектакля под названием **«Нет причин для беспокойства»**. Режиссёром стал артист Театра драмы Кузбасса им. А.В. Луначарского **Фёдор Бодянский**, а драматургом **Елизавета Булаева**. В эскизе приняли участие заслуженная артистка РФ **Ольга Яцук** и артист-кукловод **Юлия Подгорная**.

В конкурсной программе фестиваля, которая проходила с **1 по 8 октября**, принимал участие спектакль **«Совсем не хитрый лис»**, за который артисты, исполнявшие в нём роли, были награждены в номинации **«Актёрский ансамбль»**. Артист-кукловод **Сергей Салтымаков** получил **«Специальный приз жюри»** за роль Тора в спектакле **«Рагнарек. Гибель богов»**, который был показан на фестивале в рамках off-программы.

**1 ноября** стало известно, что с **1 по 5 июня 2024 года** театр примет участие в **III межрегиональном фестивале-конкурсе театров кукол Урала, Сибири и Дальнего Востока «Сибирь. TERRA MAGICA-2024»**. На него также отправится спектакль **«Совсем не хитрый лис»**.

**4 декабря** были подведены итоги грантового конкурса **«Культурная афиша»** от благотворительного фонда **«Искусство, наука и спорт»**. Театр кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара попал в число победителей и в октябре 2024 года поедет со спектаклем **«Человек рассеянный»** в **Старый Оскол, Губкин и Железнодорожный**.

## **ЮБИЛЕИ, БЕНЕФИСЫ, НАГРАДЫ**

**27 марта** в **Музыкальном театре Кузбасса им. А. К. Боброва** состоялось празднование **Всемирного дня театра**.

Министерство культуры и национальной политики Кузбасса вручило награды за сохранение и продвижение сценического искусства, выдающиеся творческие способности и за реализацию масштабных, значимых для Кузбасса театральных проектов актёрам Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара. Почётные грамоты получили артист-кукловод **Анастасия Леонтьева** и заслуженная артистка **Российской Федерации Ольга Яцук**. Артист-кукловод **Александр Башев** был награждён благодарственным письмом.

**10 июня**, в честь закрытия 81 театрального сезона были награждены благодарственными письмами за **30 лет трудовой деятельности** артисты-кукловоды **Роман Алямшин** и **Ольга Паммелл**, а также художник-бутафор **Лариса Пухова**.

В честь открытия **82 театрального сезона** награды от **Кемеровского регионального отделения СТД** получили:

- Художник-бутафор **Лариса Пухова** за 30 лет творческой деятельности (благодарственное письмо);
- Водитель **Александр Воронин** за высокий профессионализм (диплом)

В рамках **Всероссийского фестиваля-конкурса «Кузбасс-fest-2023: театр здесь!»** были вручены следующие награды:

- **Диплом** в номинации **«Актёрский ансамбль»** за спектакль **«Совсем не хитрый лис»**: артисты-кукловоды **Станислав Садыков, Евгения Устюгова, Сергей Салтымаков, Александр Башев, почётный работник культуры Кузбасса Александр Ахмедов** и заслуженная артистка РФ **Ольга Яцук**;
- **Диплом** в номинации **«Специальный приз жюри»** артисту-кукловоду **Сергею Салтымакову** за роль Тора в спектакле **«Рагнарёк. Гибель богов»**

**Дипломы** за участие в лаборатории документальных практик **«Немаленькие герои нашего времени»** получили:

- Артист-кукловод **Назиля Синюкова**;
- Главный режиссёр театра **Станислав Садыков**;
- Заслуженная артистка Российской Федерации **Ольга Яцук**;
- Артист-кукловод **Юлия Подгорная**

**24 декабря** Региональное отделение Общероссийской общественно-государственной организации **«Союз женщин России» - «Союз женщин Кузбасса»** вручило Театру кукол Кузбасса **благодарственное письмо** за реализацию проекта **«Мам-театр»**.

**26 декабря** в **Центральной детской школе искусств** прошла итоговая встреча Главы города Кемерово **Дмитрия Викторовича Анисимова** с руководителями и сотрудниками учреждений культуры и спорта, на которой **Александр Ахмедову**, почётному работнику культуры Кузбасса, вручили **Муниципальную премию в области театрального искусства им. Б. Н. Сурова**.

## **ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

Тесное взаимодействие со СМИ и регулярное освещение событий, начиная с премьер, заканчивая приездами режиссёров и театральных критиков, всегда было для Театра кукол Кузбасса имени Аркадия Гайдара одной из приоритетных задач. В 2023 году информационными партнёрами театра кукол стали:

- Новостной интернет-портал **«А42»**;
- Новостной интернет-портал **«Сибдепо»**;
- Новостной интернет-портал **«НГС42»**;
- Газета **«Кемерово»**;
- Газета **«Кузбасс»**;

- Газета «Аргументы и Факты в Кузбассе»
- Телеканал «Вести-Кузбасс»
- Телеканал «Кузбасс-1»
- Радио «КузбассFM»

Всего за 2023 год вышло 26 публикации в СМИ, 5 из них на межрегиональном уровне. Состоялось 3 интервью, а также было снято 3 репортажа для радио и телевидения.

Основными темами для новостных сюжетов стали:

- Капитальный ремонт в помещениях театра по адресу ул. Весенняя, 18;
- Обменные «Большие гастроли» с Сургутом, состоявшиеся весной;
- Творческая лаборатория «Мам-театр»

Отдельно стоит отметить работу со **СМИ Минкультуры Кузбасса**. На официальном сайте [mincult-kuzbass.ru](http://mincult-kuzbass.ru) театр кукол упоминается 14 раз. Было написано 15 пресс-релизов для **Министерства культуры Кузбасса и других новостных источников**.

Детская и молодёжная журналистика также не осталась без внимания. В 2023 году Театр кукол Кузбасса сотрудничал со **«Школой тележурналистики Ирины Чичендаевой»**, ученики которой взяли интервью у директора театра **Ивана Александровича Крылова**. Кроме того, **28 апреля** театр с экскурсией посетили представители **Российского движения детей и молодёжи - «Движение Первых - Кузбасс»**. Юноши и девушки сняли на основе своего похода в театр небольшой новостной сюжет, который затем был выложен в официальной группе организации в социальной сети «ВКонтакте».

Также молодой **театральный блогер Мария Титова**, группа «Театр и журналистика...» освещала премьеры **81 театрального сезона в своём видео**.

Что касается социальных сетей Театра кукол Кузбасса, то на данный момент театр имеет три официальных группы в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и в мессенджере «Telegram»:

- <https://vk.com/kemkukla> - 3510 подписчиков;
- <https://ok.ru/kemkukla> - 591 участник;
- <https://t.me/kemkukla> - 244 подписчика

Также у театра есть официальный сайт: <https://kempuppet.ru>.

В интернет-ресурсах театра пользователи могут ознакомиться с афишей, узнать последние новости о жизни учреждения, получить информацию о графике работы и предстоящих событиях.

За предыдущий год в официальных группах театра было выложено **1818 постов**. Из них:

- «ВКонтакте» - 623 новости;
- «Одноклассники» - 623 новости
- «Telegram» - 572 новости

На официальном сайте было выложено **58 новостей** о самых важных событиях, происходивших в театре.

На **753** человека увеличилось количество новых подписчиков в социальных сетях театра по сравнению с 2022 годом. 628 из них подписались на группу «ВКонтакте». Средний возраст участников групп составляет – 30-35 лет. Самый популярный контент – новости о жизни театра в форматах статей и видео.

Театр кукол Кузбасса каждый месяц выкладывает события на портале <https://pro.culture.ru>. В 2023 году было выложено **171 событие**. 4 из них – это премьерные спектакли театра, 1 – мероприятия, посвящённое «Ночи искусств».

Также театр делится анонсами предстоящих мероприятий с такими информационными ресурсами, как:

- Афиша «Кузбасс Онлайн»;
- Портал «ВашГород.ру»;
- Информационный портал «А может: Кузбасс»;
- Информационный портал «Кемерово: Афиша событий»;
- Портал «ГородЗовёт»;
- Портал «Афиша7»

Нововведениями года стал **запуск рекламы в транспорте** города Кемерово, а также **запуск таргетированной рекламы** в социальной сети «ВКонтакте».